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I. UNITE: SAYMA ve OLASIUIK

S

SAYMA

1) Toplama Yoluyla Sayma: A ve B sonlu ve ayrik kiimeler ol-
mak Uzere, bu iki kimenin birlesiminin eleman sayisi;

s(A U B) = s(A) + s(B) dir.

Sonlu ve ayrik iki kimenin birlesiminin eleman sayisini bu
yolla bulmaya toplama yoluyla sayma denir.

2) Carpma Yoluyla Sayma: ikiser ikiser ayrik ve her biri a
elemanl olan b tane kiimenin birlesiminin eleman sayisi a-b
dir.

Birlesim kimesinin eleman sayisini bu sekilde bulmaya
carpma yoluyla sayma denir.

s(A)-s(B)=a-b

Saymanin Temel ilkesi

Bir islem n, farkli bigimde, bu iglemi takip eden iglemlerde
Ny, Ng, Ny, ..., N, farkli bicimde yapilmig olsun. Bu iglemin
tamaminy - ny - ng - ... - n carpimi kadar farkl yolla
yapilabilir. Buna saymanin temel ilkesi denir.

Faktériyel

n € N* olmak Uzere 1 den n ye kadar olan dogdal sayilarin car-
pimina n faktdriyel denir ve n! ile gdsterilir.
-(n=1)-n

n=(n-1)!-n
Permiitasyon (Siralama)

n, r € N* ve n > r olmak tizere, n elemanli bir kiimenin birbirin-
den farkli r tane elemaninin bir sira Gzerinde farkli her
dizilisine n nin r li permitasyonu denir ve P(n,r) ile gosterilir.

n elemanli bir kimenin r li perm{tasyonlarinin sayisi
n!
P(n,r) = —— veya
() ==y vey

P(n)=n-(Mn-1)-(n-2) - ..... - (n—=r+1)dir.

Tekrarli Permitasyon

n tane nesnenin n, tanesi ayni tirden, n, tanesi ayni tirden,
ng tanesi ayni tirden ..., n, tanesi ayni tirden ve

Ny + N5 +Ng + ... + N, = n olmak tizere n tane nesnenin farkli
diziliglerinin sayisi,

ile hesaplanir.

Kombinasyon (Gruplama)

r,n € N ve n > r olmak Uzere n elemanl bir kiimenin r
elemanl her alt kiimesine bu kiimenin r li kombinasyonu de-
nir.

\
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YANINDA BULUNSUN

n
n’nin r'li kombinasyonlarinin sayisi C(n,r) veya <r) ile gosteri-

P(n, .
lir ve C(n,r) =<?)= (:! " = r!(r?E 0 dir.

BiINOM TEOREMI
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Binom Teoremi

n pozitif tam sayi olmak tzere, (x + y)" ifadesinin agilimina bi-
nom agilimi denir.

T

Olasilik Fonksiyonu

Ornek uzayin bir alt kimesinden [0, 1] aralifina tanimlanan
bir fonksiyon, asagidaki aksiyomlari sagliyorsa bu fonksiyona
olasihk fonksiyonu denir. P ile gésterilir.

A, E 6rnek uzayinda bir olay olsun

. 0<P(A) <A1

Il. P(E)=1

. AnB =g ise P(AuUB)=P(A) + P(B) dir.
e P(A) =1 ise bu olaya kesin olay

e P(A) =0 ise imkansiz olay denir.

Ayrik Olaylar
E 6rnek uzayinda A ve B iki olay olsun A N B = & ise bu iki olay
ayrik olaydir. Ayrik olaylar ayni anda gerceklesemez.
P(A UB) = P(A) + P(B) dir.
AN B # Jise olaylar ayrik degildir. Bu durumda
P(A uUB) =P(A) + P(B) — P(A n B) dir.

e Bir olayin gerceklesme olasiligi ile gerceklesmeme olasi-
liklarinin toplami 1 dir.

P(A) + P(A!) = 1
P(A) = 1 — P(AY) dir.

e Bir 6rnek uzay sadece A, B ve C ayrik olaylarindan olus-
mussa

P(A) + P(B) + P(C) = 1 dir.

-\
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SAYMA

Kenan arizalanan otomobili igin internetten servis aragtir-
mas! yapmis ve 4 yetkili servis ile 5 6zel servis bulmus-
tur.

Buna gére, Kenan icin kac farkli servis secenegi var-
dir?

A)8 C) 10 D) 11 E) 12

®9
445=9

Bir pastanede a cesit sttll tatli ile b ¢esit hamur tatlisi
vardir. Sibel bu pastaneden bir gesit tatli alacak olursa
16 farkli segcenege, sadece biri sutli tatl olmak tzere iki
cesit tatl alacak olursa 48 farkli se¢cenege sahiptir.

Buna gére, a — b farki asagidakilerden hangisi olabi-

lir?
A) 4 B) 6 ©Os D) 10 E) 12
b= 16
0‘+|0 44(8 } o= {2 b=y

Odasinin duvarinda iki tane priz olan Engin bir tane de

besli uzatma prizine sahiptir. A 2

Buna gére, Engin yukaridaki prizlerle telefonunu kac
farkh sekilde sarj edebilir?
() }E

A)5 B) 8 C) 10
AvecCc D5
Rve ¢ 35§
Yalaz A 31

Yalaiz 8 91
+
1L

E) 20

4.

5.
x
-
<
=
w
[
-
=
-
[&]
-

6.

A kentinden B kentine 5 farkli yol, B kentinden C kentine
3 farkli yol vardir.

Buna gore, A’dan C’ye gidip tekrar A’ya gelecek bir
kimse giderken kullandigi hicbir yolu déniiste kullan-
mamak lzere, kac farkl bicimde gidip dénebilir?

A) 90 B) 96 c)108 {120 E) 150

Re &C cb pA
5.%.9__.%:”2.9

Bir bilgisayar programinda tasarim hazirlarken ¢ menu-
deki sekmeler kullaniimaktadir.

Mizanpaj Diizen
Ac Bosluklar  Sola yasla
Kaydet Metin Saga yasla
Aktar Resim Ortala
Ayarlar Sézluk
Yeni

Bu programla tasarim hazirlayan Hande yapacagi bir is-
lem icin 6nce bir menuden bir sekme, sonra basgka bir
menuden bir sekme kullanmigtir.

Buna goére, Hande bu islemi kag farkli sekilde yapa-

bilir?
A) 42 B) 45 © 47 D) 48 E) 49
A® pc pc

5.4+ 65.3+4.>= 4F

3 farkl oyuncak 5 cocuga kac farkh bicimde dagitila-
bilir?

A) 250 B)243  C)180 D)160 €125
4. oywcat <2. oy.moa}. B.Q&m@k
S N =3 . $ =128
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7.

3 farkli oyuncak 5 cocuga, bir cocuga birden fazla
oyuncak vermemek kosulu ile ka¢ degisik bicimde
dagitilabilir?

@60 B) 72 C) 84 D) 96 E) 120
.i.oyw\ eak <,'L.oduncgk 3.0(\jwtmL
5 o L|> . 5 = 60

Bir gruptaki kisi sayilar asagida verilmigtir.

Ogrenci | Ogretmen
Bayan b b+1
Erkek a a+b

Bu grupta bir 6grenci secimi icin 8, bir bayan secimi igin
13 farkli se¢enek vardir.

Buna gore, bir erkek secimi icin ka¢ farkli secenek
olur?
A)8 B) 9 © 10 D) 11 E) 12
O+b= 3 a+atbz]
2b+1=1{3 24 2+46=10
b=6 -
=2

A kentinden B kentine gidis icin dort farkli kara yolu, iki
farkli demir yolu ve bir deniz yolu se¢enekleri vardir.
A kentine dénuste de bu secenekler kullaniimaktadir.

Buna gére, A kentinden B kentine gidip dénmek iste-
yen biri kac farkli seyahat secenegine sahiptir?

A) 14 B) 28 C) 35 ©) 49

(4+2+1) . (yt2+1) = F3=49
Gidif Donus

E) 64

\

10. Her biri 4 segenekli 10 soruluk bir testin cevap anahta-
rinda ilk ve son sorunun cevabi ayni siktir.

ORNEK CEVAP ANAHTARI
1-B, 2-D, 3-A, 4-D, 5-A

6-C, 7-B, 8-A, 9-B, 10-B

Buna gore, kac farkli cevap anahtari hazirlanabilir?

A) 212 B) 214 C) 216 @ 218 E) 220
L. 2: 2. Lo 9 18
b4 4. L =y=2

11. Yazihgi tersten yaziligiyla ayni olan sayilara palindrom

sayI denir.
Ornegin; 4, 22, 303,... sayilar birer palindrom sayidir.
Buna gore, bes basamakl ka¢ tane palindrom sayi
yazilabilir?
A) 90 B) 100 Q 900 D) 909 E) 1100

x

: 211011 5 940.40.1.1= 90

=

w

=

=

)

= 12.

Sekildeki laptobun 6nce 1. satirinda bir kez, sonra
4. satininda iki kez tusa basma islemi yapan biri tus-
lara kag farkl sekilde basmis olabilir?

@810 B)1040 C)1280 D)1540 E)1620
10.9.9: &10

1.B 2.C 3.D 4.D 5.C 6.E 7.A

8.C 9.D 10.D 11.C 12. A

s X
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2.

3.

Bir sirketin 6 kigilik yonetim kurulundan bir bagkan,
bir bagkan yardimcisi, bir de sekreter kac¢ farklh bi-
cimde secilebilir?

4, 5, 6 ve 7. sorular1 asagidaki

kiimeye gére cevaplayiniz.

A) 24 B) 48 C) 60 @ 120 E) 720
6.5.4 =120
4.
Bir odada masa Ustiinde U¢ ve yerde dért nesne vardir.
3 dur wn
.\‘
5.

Deniz 6nce masa Ustlinden ayni anda alacagi iki nesneyi
yere koyacak sonra baslangi¢ta yerde olan bir nesneyi
alip masa uzerine koyacaktir.

MCiLMATEMATIK

Buna gére, Deniz bu islemi kag¢ farkh sekilde yapabi-
lir? 6.

A)8 B) 9 C) 10 @12
g. 4:{9_

D) 11

3 kisi, 4 kisilik bir banka ka¢ degisik bicimde oturabi- 7
lir?
A) 12 B)24 C) 36 D) 64 E) 81
1 kis; 2.ba kg
4 .3 2 = a4

5 \

{0,1,2,3, 4,5}

Uc basamakli rakamlari farkh kag dogal sayi yazilabi-

lir?
A) 120 6 100 C) 96 D) 90 E) 84
S 54 gs.4=100

Rakamlar farkh Gic basamakl kac¢ tek dogal sayi ya-
zilabilir?

A) 30 B) 36 ©C) 48 D) 56 E) 72
443 4.4.3 - 48
{1,353

Rakamlar farkh Gic basamakl kag cift dogal sayi ya-
zilabilir?

A) 38 B) 45 C) 48 652 E) 56
5 4 7 4 4 2
_— - L _'_ —_ e =
{6% £2)43

5.4.4 + 4.4.2=52

Rakamlari farkli 350’den biiyiik tic basamakl kac
say!i yazilabilir?
@ 43 B) 45 C) 52 D) 58 E) 61
5 1 1
2z 5 4 + L 13
453 333 &3 1,243

2.5.4 +1.14.% = 42
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SAYMA \ TeST -2
p m
- . 12.
8 ve 9. sorular asagidaki
bilgiye goére cevaplayiniz.
T,U0,RKI,Y,E

harflerini bir defa kullanarak anlamli ya da anlamsiz o= = o=
kelimeler yaziliyor.

4 harfli kac¢ kelime yazilabilir?

A) 420

‘7‘.6,9.4-/: &40

©)s40

B) 450 C) 480 D) 540

4 harfli kelimelerin ka¢ tanesinde T bulunmaz?

@) 360
6'5~L(' 3: 360

A) 420 C) 340 D) 320 E) 280

->
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Sekilde A, B ve C kentleri arasinda yollar gérilmektedir.

Buna gore, bir kimse A kentinden C kentine ka¢ degi-
sik yolla gidebilir?

A)9 e) 1
ARRc + Ac
3.3 + 2 =1

C) 12 D) 16 E) 20

F, I, R, A, T harflerinden her birinin bir kez kullaniima-
siyla yazilan bes harfli tum sézcikler alfabetik siraya di-
ziliyor.

Buna gore, yapilan dizlimde "FIRAT" sézcligu bastan
kacinci siradadir?

A) 32 €33 C) 51 D) 52
Alfobetit sico A—F-I-R-T

so2cuk

E) 53

Toplom &l =120

A ile lou;lo«a.w\ 2y sdromk Toplam 30
FA 321 -

— — —

£ 1LART ™ 3. sozaik
FIATR S 32.sduk

FAIRAT - 33.52cuk

3.2.1=6 soruik

\

Bir koridordaki t¢ siniftan ikisinin kapisi acik birinin ka-
pall iken sekildeki géruntd olusmustur.

Koridorda 6 sinif oldugu kabul edilirse kapilarin acik
ya da kapali olmalari kac farkl gériintii olusturur?
A) 12 B) 24 C) 32 ©) 64 E) 128
1 lm,u icin 2 duwum  aglt - kapal
2.2.2.2.2.2=25 &4
e 2018/ TYT > 2

13. Bir anaokulunda; sari renkli kiiplerden olusan doért basa-
makli bir oyuncagin en tst basamaginda bulunan bir ¢o-
cuk, sekilde gdsterilen mavi renkli minderlerden herhangi
birine ulasmak istemektedir.

2.92.2.2=1b

Bu cocuk ilk ii¢ adimda, bulundugu kiiple ortak ayrita sa-
hip olan bir basamak asagidaki kiiplerden herhangi bi-
rine, son adimda ise bulundug@u kuple ortak ayrita sahip
olan minderlerden herhangi birine ziplayacaktir.

Buna gore, bu cocuk minderlere ka¢ farkli yoldan

ulasabilir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 6 16
1.D 2.E 3.B 4.B 5.C 6.D 7.A

8.E 9.B 10.B 11.B 12.D 13.E

10\




H N
TEST - | \ FAKTORIYEL
m m\
1 7'+ 6! 4.
[ — 1. 141
isleminin sonucu kactir? Il 161 + 2000
3 4 5 6 8
A 3 0% D)= E) 2 — 1Il. 141 + 1000
Yukaridaki islemlerden hangisinin sonucu 1000 sayi-
/6/!/(:'L f") = _g = _‘L sina tam boliniir?
/5/-’, (¥-1) e 3 A) Yalniz | @) Yalniz I C) Yalniz Ill
D) lvell E) Il ve lll
1000 = 125.% I.1413 24me S corpont warchr .
_ ed A3 Bélenmer
(n+1)! (n+1). n. (071 (ae4) =32 ot
> (n—1)! n =n-lox L. 16! ) 34me 5 Ve fatbuiy
W . Va/elﬂ'.
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisidir? 1000 e lodlanur.
A B) n(n — 1) © nin+1) T 141 4000 in kot olmads
n_ - .
D) n! E) (n+ 1)! 14 41000 de belinmer
5. 11213141+ . - 15
carpiminin sondan kac basamag sifirdir? CS .z gp:e,hi()
= A)3 B) 4 C)5 D) 17 © 18
= _, o <5
w o s1,el,71 8! 9 S seyilwt ttene S carpen el S
-
= ()
S ! eerir>%
3.  Faktoriyel hesaplamalan da yapan asagidaki hesap ma- 5 (©+ 11l 12,030 141 4 saylo 2 S Gorpew iaef
-

kinesi sonunda sifir rakami olan sonuglari 10’un kuvveti
biciminde ekrana getirmektedir. Ornegin, makineye

"60 x 5" islemi girildiginde ekrana gelen sonu¢ sekildeki
gibi olmustur.

[ 3.102 ]
HHEGE
(¢] (]
(0]
Buna gére, 26! — 25! islemi bu hesap makinesinde

yaptirildiginda ekrana gelen sayida 10’un kuvveti ka¢
olur?

®s
25!1(26-1) = 23! 95 = A.s2s8
\.)66 \\) 52

5 uve 2 qovpmlamn)
Ylaiaa bakile.
5 l.eLi/aa;c’.eh‘r.

B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

251 2515
TH

\

S 3
151 =5 3 4ene S covpan ke S
535°s"°. 5"

Fazlasiyla 2 gopon vordir. "
2'%,5"_ (10)

(x—3)!
6. =56
(y—-1)!
olduguna gére, x + y toplaminin en kiiciik tam sayi
degeri kactir?
A) 12 B) 15 Ci1s D) 20 E) 24
(x=3)1 . s6.(y-1)!
S—— S~—
-1=6
X-3=§ y-1 xty= 18
X=# y=F

11‘



FAKTORIYEL \ JESE |
Ap m
al | 10. Hakan herhangi bir bahar gliniinde kac¢ farkh sekilde
7 o 120 al: 1200l giyinebilir?
olduguna gére, kag farkli (a, b) ikilisi vardir? A24 @60 C) 90 D) 120 E) 150
A) 1 B)2 C)3 O+ E)5 24.,3.5: 60
) ol = 1.20.1:_{ 3) al:120.0]
ZT 3l 10! Ml
. = b=
oz b b= 3 oz {20 " 119
4 = !
2 al-= s.q.a..z.g ) el 31_1
sl ! 0n=5 bzo
azSsS b= 1
8-10. arasindaki sorulan asagidaki
bilgiye goére cevaplayiniz.
11. 24! sayisinin de@erini hesaplamak icin 1’den 24’e kadar
Hakan'in gardrobunda 4 farkli pantolon, 3 farkli gémlek, ardisik tam sayilari yazip ¢arpacak olan Olcay ¢ sayiyi
5 farkl ceket ve 2 farkli kaban vardir. yazmay! unutup sonucu x bulmustur.
Hakan dis qivsi olarak x sayisi 143’e tam boliinmedigine gére, Olcay’in unut-
akan dis glyst olarak, tugu sayilarin toplami en ¢ok kagtir?
e Yaz gunlerinde pantolon ve gémlek A) 46 B) 52 C) 58 @60 E) 69
e Bahar glnlerinde pantolon, gémlek ve ceket
J 13+224204 = 60
e Kis gunlerinde pantolon, gémlek ve kaban E
=
giymektedir. w
-
=
3
8. Hakan herhangi bir yaz giliniinde kac farkh sekilde gi- " 5013/ YGS )))
yinebilir?
2
A)6 (® 12 C) 15 D) 18 E) 24 [+ )+ g
12. _— =
2 2 60
L.3=12 [0+ = ()
olduguna gére, n kactir?
A) 6 B) 7 C)8 D) 9 E)o
2
- - I (o4)* L)+ 1] 61
9. Hakan herhangi bir kis glintinde kac farkl sekilde gi- . = = (22
yinebilir? (M.[(ﬂfﬂi G ¢o 120
E)24 B) 60 C) 90 D) 120 E) 150 n= 10
4.3.2=24
1.B 2.C |3.A |4B |5E 6.C |7.D
8.B 9.A 10.B | 11.D |12.E

\

12\




TEST - | \ PERMUTASYON
m m\
P(n,1) = P(7,2) 5. Burak Ogretmen ve dgrencileri Ali, Fatma, Busra, Ayca
Ucer kisilik gruplar halinde fotograf cektireceklerdir.
olduguna gére, n kactir?
Burak 6gretmenin bulundugu kac farkl fotograf ce-
A) 21 B) 32 C) 36 042 E) 48 Kilebilir? M e
n=Fb A) 24 B) 28 C) 32 O 36 E) 40
0= 42
B 42
4 » 2 3422 36
4 38
6 farkli oyuncak 3 cocuga, her birine bir oyuncak ve-
rilmek sartiyla kac farkh bicimde dagitilabilir?
6. 5 kiz ve 4 erkek bir kiz ve bir erkek olmak tizere bir
A) 48 B) 60 C) 96 @ 120 E) 144 siraya kac farkl bicimde siralanabilir?
1.6 L6 346, . A) 2160 B) 2240 C) 2280
=12
6 : 5 -4 @ 2880 E) 3080
KEKEKEREK
Sl.4! - 120.24 =2R8&O
x
4 kisi, 5 kisilik bir banka kag farkh bicimde oturabilir? 5
=
A) 84 B) 96 @120 D) 132 E) 144 :,_j
=
5. 4.2.2 = 120 g 7. Anne, babei ve 3 go.cuktan.oIU§an 5 kisilik bir aile dtiz bir
- sirada fotograf cektirecektir.
Anne ve baba yan yana olmamak lizere kag farkli bi-
cimde dizilirler?
A) 40 B) 48 C) 56 D) 60 672
- Sl -4l 2l = {20-48:71
Iclerinde Eda ve Ada’'nin da oldugu 5 kisi, bes kisilik bir —
banka sekildeki gibi oturmustur. Anne babae
(=%}
Eda Ada 4 e
8. 4 farkl matematik, 3 farkl fizik ve 2 farkli kimya ki-

Eda ve Ada yan yana oturmak isteseydi bu oturum
kac farkl sekilde gerceklesebilirdi?
O 48

A) 24 B) 30 C) 36
Edoa ve Ada eryne (1 e.\swm)

E) 60

1+3z4 4l 21 - 4%

tabi ayni tiirden olanlar yan yana olmak lizere bir rafa
kac farkl bicimde dizilirler?

A)2!.3!. 4] B) 4! . 6! C)3!.6!
D) 8. (3!)2 ©)s. (33
41.30al 3= y(3y 2
= 8.(31)°




PERMUTASYON
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TEST -1

9. A={1,2,3, 4,5, 6}

kiimesinin 3’li permiitasyonlarinin ka¢ tanesinde
1 veya 3 bulunur?

A) 84 6) 96

P(6,3)-P(4,3) =

C) 108 D) 116 E) 124

)

6.5.4-¢4.2.1
96

il

10. Beyza ile Tugg¢e’nin de aralarinda bulundugu 6 arkadas
yan yana fotograf ¢cektirecektir.

Beyza ile Tugce yan yana olmamak tizere kac farkh
bicimde siralanabilir?

A) 300 B) 360 C)420  (©) 480 E) 520
61 - 5‘.2-‘. = +20-240
= 4%0

11. Sekilde iki satir ve bes hiicreden olusan tablo verilmigtir.

W
Bu tablonM&eﬁ—T‘@)oyanarak desenler olustu-
ruluyor. rom

Her satirda en az bir tane boyali hiicre olacak bi-
cimde kac farkl desen elde edilebilir?

®9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13
4 . satic 2. Sadtr.
1deaus Sov | 2 torusi syt > 1.3
2done sy sov | 1 tonesi sart 1.3
9

\CiLMATEMATIK

12. Belediyenin boyama ekibinde “Pembe, mavi, sari ve ye-

13.

14.

14\
\

sil” olmak Uzere dort renk boya vardir. Cadde kenarin-
daki bir aydinlatma lambasinin gévde kismi dért parca-
dan olusmakta olup her parca farkh bir renge boyanacak-
tir.

4 4.%.2.4.3:32

Kiire seklindeki lamba kismi gévdenin en lstiindeki
parcadan farkl renge boyanacagina goére, direk icin
kac farkli boyama yapilabilir?

O 72

A) 36 B) 48 C) 60 E) 144

A ve B kentleri arasindaki yollar sekildeki gibi olup A ken-
tindeki iki kisi B kentine gidecektir.

Kisiler farkh yoldan gidecegine gére, bu yolculuk ka¢
farkh bicimde yapilabilir?

A) 10 820 C) 24 D) 25 E) 40
L. kisi 2.5
S . Y4 =20

A noktasindan B noktasina 3 farkli yol, B noktasindan C
noktasina 4 farkli yol vardir. A noktasindan C noktasina
gitmek isteyen biri icin 20 farkli yol secenegi vardir.

Buna gore, B’ye ugramadan dogrudan A’dan C’ye gi-
den yol sayisi kactir?

A) 4 B) 6 ©)s D) 10 E) 12
3 y
< 20-17-:%
1.D 2.D 3.C 4.D 5.D 6.D 7.E
8.E 9.B 10.D 11. A 12.D 13.B 14.C
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Muzik ¢alarina 4 parca yukleyen Gul bu muzik ¢alariyla
bes parca dinlediginde sadece ilk ve son parcalar birbi-
riyle ayni olmustur.

1. GUlim Benim

2. Mavi mavi

3. Gul pembe

4. Arkadasim essek

CEIOP

Buna gore, miizik calar bes parcayi kac farkl sekilde
calmis olabilir?

A)8 B) 10 C) 14 D) 18 (SEZ
4.2.2.1=24
1,2,3, 4,5
v

rakamlariyla 1 ile 2 rakamlarinin yan yana oldugu ra-
kamlari tekrarsiz ka¢ farkl bes basamakli sayi yazi-

labilir?
A) 12 B) 24 C) 36 048

41 .21z 4

E) 60

A={0,1,2,3,5, 6}

kiimesinin elemanlari ile 5 ile tam béliinebilen {i¢ ba-
samakli, rakamlari farkl ka¢ degisik sayi yazilabilir?

A) 40 ®36 C) 32 D) 20 E) 16
S541 4+ 4 41
o} st
20 + 1b = %6
12343

rakamlariyla tek rakamlarin yan yana oldugu rakam-
lari tekrarsiz kag farkli bes basamakl sayi yazilabilir?

A) 12 B) 24 @36 D) 48 E) 60
1,%,S 2 1 eluvon

21 31 =36

15\

5.
6.
x
-
<
=
w
=
= /-
-
o
-

1,2,3,4,5

rakamlariyla hem tek rakamlarin yan yana hem de
cift rakamlarin yan yana oldugu rakamlari farkli bes
basamakli ka¢ sayi yazilabilir?

A) 12 @)24 C) 36
1,3,S = 1eluwn
2,4 O 1 enon

Ll 312l =24

D) 48 E) 60

1,2,3,4,5

rakamlariyla 1’in 2’nin saginda herhangi bir yerde ol-
dugu rakamlari farkl bes basamakli kac sayi yazila-
bilir?

A) 12 @ 60

B) 24 C) 36

Di2ibigilenn &msmda so“gmda
Pr\sunela Solunclr e,

D) 48

E—‘;.:G:O
2

Bir yayinevi 9, 10 ve 11. siniflarin her biri icin bir soru ki-
tabi ve bir konu kitabi gikarmistir.

“ _
- o =
A= o £~
-~ o &
& -~

X YAYINLARI 9.Jsinif SORU KITABI

X YAYINLARI 11 sinif SORU KITABI

X YAYINLARI 10] sinif SORU KiTABI

Bu yayinevini arayarak her sinifa ait birer soru kitabi si-
parisi veren égrenciye yayinevi sekildeki paketi ulastir-
mistir. Yayinevi birden fazla kitap sipariglerini, siralama-
sina dikkat etmeden sirt kisimlari Ust Uste gelecek bi-
cimde kitaplari sekildeki gibi baglayarak ulastirmaktadir.

Buna gére, her sinifin hem konu hem de soru kitabini
siparis eden 6grenciye, her sinifin konu ve soru ki-
tabi Ust liste olacak bicimde kag farkli paket yapila-
rak ulastinlabilir?

A) 18 B) 34 C) 36

© 48

E) 54
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8-15. arasindaki sorulari asagidaki
bilgiye goére cevaplayiniz.

10.

11.

5 matematik, 3 kimya ve 4 fizik kitabinin hepsi birbirin-
den farklidir. Bu kitaplarin hepsi bir kitaphgin rafina dizi-
lecektir.

Kitaplar rafa kac¢ farkl sekilde dizilebilir?
A) 12 B)5:3-4
D) 5!-3!.4l!

©)12

E) (53)"

121

Tuam matematik kitaplari en solda, tiim fizik kitaplari
en sagda olmak kosuluyla kitaplar rafa ka¢ farkh se-
kilde dizilebilir?

A) 12 B)5-3+4 C) 12!
@s!-3-4 E) (5%
m k £
s1. 3.4t

Hem basta ve hem de sonda kimya kitabi olmak ko-
suluyla kitaplar rafa kag¢ farkl sekilde dizilebilir?

A) 10! B)2- 10! ©6-10!
D)5+ 10!

K oK

——

3.2.10 =6.10]!

E)10-10!

Matematik kitaplari bir arada olmak kosuluyla kitap-
lar rafa kag farkh sekilde dizilebilir?

A) 8! B)8!.5

©)s!-5!

sl gl

C) 7!-5!
E) 121 - 5!

12. Matematik kitaplari bir arada, kimya kitaplari bir
arada olmak kosuluyla kitaplar rafa kac farkl sekilde

dizilebilir?
A) 6! B)6!-5! €) (6?2
D) 7! E) 121 - 6!
m = 1 elran
IL - (Q(MAW‘\- I 5 3'
LF A4 elema~ 6l.5].3 |
Pt 61.50.4=(6))

13. Ayni ders kitaplar bir arada olmak kosuluyla kitaplar

rafa kac farkh sekilde dizilebilir?

A) 3! B) 5!« 3!+ 4! @3!-5!-3!-4!
D) 12! — 5!+ 3!« 4! E) 12! - 6!
Syl 3!
x
-
<
o
£ 14. Matematik kitaplarindan en ¢ok dérdii yan yana ol-
= mak kosuluyla kitaplar rafa kag¢ farkl sekilde dizilebi-
S lir?
-
A) 8! B)8!-5 C)7!-5!

D) 12! - 8! €) 12! -8!.5
Modemnotiklein  heps Lirarada OLMASIN/

121 —s! %l

15. Matematik kitabinin yaninda matematik kitab1 olma-
mak kosuluyla kitaplar rafa ka¢ sekilde dizilebilir?

@ 8!-840 B) 8! - 420 C)8!-210
D) 8! - 105 E)8!.12
Kok K, FF.F_F, P(8S).F) = gl st0
Mod. kdaplart & boslukton 5 ine yerlesebifir.
1.E 2.D 3.B 4.C 5.B 6. E 7.D
8.C 9.D 10.C 11.D 12.C 13.C 14.E
15. A

16\
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Bir konferans bitiminde 2 ingiliz, 3 Fransiz ve 5 Alman 4.

akademisyen yan yana dizilerek fotograf ¢ektirecektir.

Dizilimde ingiliz akademisyenlerin arasinda en az bir
akademisyen bulunacagina gére, kac farkl dizilim

olabilir?
A) 8! B) 9!

D) 9- 8! E) 10! —1

©)8-9!
ir\aili'z,lv yanyana  olmasin!

10l - 9gl.21= 9%

330555
rakamlari kullanilarak alti basamakli ka¢ sayi yazila-
bilir?
A) 40 ® 50 C) 56 D) 60 E) 72
__6_!_ S - 590 x 5.
2131 b =
Nsifirin basta =
olrv\mlg:l =
=
2

iki 6zdes koni, iki 6zdes kare piramit ve bir silindiri sinifa
getiren 6gretmen bu cisimleri, tabanlari masa ylzeyine
temas edecek bicimde masa Uzerine bir sirada yan yana
dizecektir.

Buna gore, 6gretmeh en sagda kare piramit olacak
bicimde cisimleri masa lizerine kac farkh sekilde di-

zebilir?
A) 6 B) 8 O 12 D) 16 E) 24

17\

Dort farkli kagit bos bir dosyaya takilacaktir.

Se—

=)
=)
< —

Kagitlar ters ya da duz takilabilecegine gére, kagit
takma islemi kac farkh sekilde yapilabilir?

A) 48 B) 120 C) 240 D) 232

4129 24.16= 384

€)384

Konur ile babasinin tigért ve pantolon sayilari asagidaki
gibidir. Tablodaki ilk veriler Konur’a ikinci veriler baba-
sina aittir.

Siyah Beyaz Mavi
Pantolon 4,3 1,1 2,2
Gomlek 3,2 0,1 2,1

Ornegin, Konurun 4 siyah, babasinin ise 3 siyah panto-
lonu vardir. Konur ve babasinin da katilacagi etkinlikte,
kiyafet olarak alta pantolon, Uste gémlek giyilmesi gerek-
mektedir.

Buna goére, Konur ile babasi ayni renk pantolon ve
pantolonla ayni renk gémlek giyerek bu etkinlige kag
farkh kiyafetle katilabilir?

@

A) 36 B) 48 C) 72
ﬂgm anda beyaz aa«'y»ew.zlzr.

E) 88

Si*lt ey Mo

£ B k B
CEY-(3E) T GHE)-G)

2 + ¥ =&0
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A

A noktasinda bulunan bir adam sekildeki gizgileri takip
ederek en kisa yoldan B noktasina gidecektir.

Buna gére, C noktasindan gecmek sartiyla A dan B
ye kac farkh yoldan gidebilir?

A) 72 B) 80 © %0 D) 96 E) 108
~C B
6!
—_— _11_!- = {S.6= 9o
4l 2112]

Yukaridaki basim yili 6Gnhemsenmeyen 5 madeni para
bir sirada yan yana kac farkh bicimde dizilebilir?
@ 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
|
Sl 4o
32l

Sekildeki 6 6zdes kareden ikisi sart, ikisi kirmizi ve kalan
ikisi de maviye boyanacaktir.

Buna gore, kac farkli boyama islemi yapilabilir?

A) 60 B) 72 C) 84 ) El) E) 120
6|
: = 9
20212

9. 5 farkli 6nermenin dogruluk tablosu yapiliyor.

Bu tabloda 2 6nermenin dogru 3 6nermenin yanhs
oldugu kac farkli durum vardir?

@ 10 B) 12 C) 15 D) 18 E) 20
DRYYY / DYDYY......
_Sl__:io
32l
10. S

Sekilde BUSRA kelimesi kac farkli sekilde yazilabilir?

A) 4 )6 C)8 D) 12 E) 20
x
= |
E ———4 : - ’._ZQ_; é
o 2121 ¢
=

11. B
bq\l\\
di
yaroy

Sekilde telden yapilmis iki tane kiip yan yana konuyor.

A noktasinda bulunan bir ugurbécegi teller lizerin-
den yiiriiyerek geriye ve asagi gitmemek lizere en
kisa yoldan B noktasina kag farkli bicimde gidebilir?

A) 6 B) 8 @12 D) 18 E) 24
Di :

ikey: 4 4l
}jwhd'. 2 2L
e 1

1.C 2.B 3.C 4. E 5.D 6.C 7.A

8.D 9.A 10.B 11.C

18\
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KOMBINASYON

1.

2.

3.

8 elemanli bir kiimenin en ¢cok iki elemanli ka¢ alt kii-
mesi vardir?

A)19 B) 33 o
@)*( ﬂ"(g) = 1¢8+28: 3%

D) 41 E) 45

7 elemanl bir kiimenin en az iki elemanh kac¢ alt kii-

mesi vardir?
©0)120

A)108  B)112
27 L (%)+ (’5)] =128-8 =120

C) 119 E) 126

A={a b,cde,f}

kiimesinin 3 elemanl alt kiimelerinin kac tanesinde a
bulunur?

A)8 @& 10

5
a2 =40

C) 12 D) 14 E) 16

10) B 10)

(n _<4,

olduguna gére, n’nin alabilecegi degerlerin toplami
kactir?

A) 4 B) 6 ©10 D) 12 E) 14
@ Nz 4§
@ N4z 40 4+ b=10
=b

\

MCiLMATEMATIK

19\

Bir cember lizerindeki 10 farkl noktadan kac farkl
ticgen cizilebilir?

@120

(40
3

B) 144 C) 160 D) 180 E) 196

=120

4 doktor ve 6 hemsire arasindan 2 doktor ve 3 hemsi-
reden olusan 5 kisilik bir ekip kac farkh bicimde olus-

turulur?
€)120

A) 72 B) 96
(‘9‘_} (g): 6.20=120

D) 132 E) 144

4 6gretmen ve 8 6grenci arasindan icinde en az bir
6gretmen bulunan 3 kisilik bir ekip kag¢ farkli bicimde
olusturulur?

A) 120 B) 144 C) 156

(‘73-) —( 83} = 220-S6= {6Y

D) 164

E) 180

Oya, “KAPKARANLIK” s6zciglinde sadece iki harfin ye-
rini birbiriyle degistirerek bir sézcuk elde edecektir.

Buna gore, Oya kag farkh sézciik elde edebilir?

&) 50 B) 51 C) 52 D) 53 E) 54
(1_,1)- (%)-( g) = 8€-6-49
bk Sa )
hor Elosinia G9ti=50
kend: aralarinds
%isiﬂ\"
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9. Bir AVM de 2 tane 4 ve 1 tane 5 kisilik asansér vardir.

Buna gore, 13 kisi bu asansoérlere kac farklh bicimde

binebilir?
M (%) 5 () o(5)
o) 9 (4)(5)
L (3160
10.

Sekildeki A, B ve C noktalari d dogrusu Uzerindedir.

Buna gore, diizlemde verilen 8 noktadan kac dogru

gecer?

@) 26 B) 30 C) 32 D) 36 E) 40

(f)-(%)ﬂ = 28-3 = 26

11. E F G

A
\ 4
(o}
>

d, // d, olmak lizere, kégeleri bu dogrular {izerinde
olan 7 noktadan kag¢ farkl ticgen olusturulur?

A) 24 B) 28 Okl D) 36

(3)-(3)-(3) =%

ot d2

E) 42

12. Asagida daire ve kareler verilmigtir.
« ki farkl renkte boyasi olan Metin dairelerden tglinii
ve karelerden ikisini boyayacaktir.
Metin, bir rengi daireleri diger rengi kareleri boyamak
icin kullanacagina gére, ka¢ farkli boyama yapabilir?
A) 120 B) 180 @240 D) 270 E) 360
2
( %) ( 4)(3—)1 Srak = 240
< ¢ Sa
e
daireles  rent
13. Sekildeki sulu boya kutusunda besli iki sirada toplam
10 g6z olup gdzlerden her birinde birbirinden farkl birer
renk vardir.
x
[
<
=
w
=
=
-
3

Erciment, ¢ kentli bir haritayi, her kent birbirinden farkli
bir renkle boyanacak bicimde boyayacaktir. Kentlerden
ikisini besli siralarin birindeki iki rengi, diger kenti ise di-
ger besli siradaki bir rengi kullanarak boyayacaktir.
Buna gore, Erciiment kac farkli boyama yapabilir?

A) 120 B) 240 C) 300 D) 450 € 600

2\ Is\/3). 3\ .
g’i) (’i)("L N AR reakleinia @ns?m)

. 3. reagin
Sh 8
< 2senk | A
rr;b(dm A seum
17
1.C 2.D 3.B 4.C 5 A 6.C 7.D
8. A 9.D 10. A 11.C 12.C 13.E

20\
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3.

) “'

olduguna gére, n’nin alabilecegi degerlerin toplami

kactir?
A) 3 C)5 DY
@ 3= 2n-S D 2t2a-Szned
ns= (‘. NN<T 3

B) 4 E)9

4+a-1

10-9:8+7
4.3.2.1

10:9:8-7+6
5.4:32+1

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
10 10 11 11
A B C
(2 ofs) ofd) of)
(o 44
4 S

o[}

MCiLMATEMATIK

A={1,2,3}ve B={a, b, c, d} olmak lzere,

A kiimesinden iki, B kiimesinden (¢ eleman secen Cetin
bu elemanlarla bes karakterli bir sifre olusturacaktir.

Ornegin, 1ab2c bdyle bir sifredir.

Buna gére, Cetin kac farkli sifre olusturabilir?
A) 360 B) 720 C) 960 0) 1440
(2)-(3) 5t = teso

A
ﬁyb

E) 1800

6.

1,2,3,4,5

rakamlarindan istenilenlerle yazilacak ti¢ basamakl bir
sayida her rakam hemen saginda bir rakam varsa o ra-
kamdan blyUk olacaktir.

Ornegin, 421 bdyle bir sayidir.

Buna gore, kag farkh sayi yazilabilir?

© 10

A)5 B) 8

(%): 10

D) 12 E) 15

Sekildeki d, ve d, dogrulari Gizerindeki 10 noktadan
kac tane licgen olusturulur?

A) 120 B) 112 C) 100 D) 96 ® 2
(5)-( ~(8)=3
5 farkli cember en cok ka¢ noktada kesi§ir?
& 20 B) 24 C)2 E) 36
.2 =20
™ olcten

efis
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7. Duzlemdeki 5 dogrudan Ggu bir A noktasindan geciyor.

Bu dogrular en cok kac noktada kesisirler?

A)6 ®)s C)9 D) 12 E) 15
3 -
\ (2.) ‘( 2) '(’{ - 8
A
8 D H @
E G
A F B
Sekildeki kare Gizerindeki 8 noktadan kac farkh dort-
gen olusturulur?
A) 64 B) 60 C) 56 O 50 E) 48
€ 3)./%) -
(q)’“‘( 3) (1) = 50
do}mml ug nokt=
9. A [AE] L [FP]
B Sekildeki ardisik
noktalar esit uzak-
C liktadir.
D

Buna gore, yukaridaki 13 nokta ile ka¢ farkl dik tc¢-
gen olusturulur?

A) 28 B) 32 C) 36 D) 37 € 38
DE "nin :a?ml’s olwan—3( §)-(§)=1b
@E 'nin soluada olusan (:) (:\\'r- 1 )3X
dkliid deo. saplogan — b
® 1‘:11.4 E‘:z.z 2514 2544

10. A ABC Ucgeninde A ve B koé-
sesinden ¢ikan kesen dogru-

lar veriliyor.

B C

Buna gore sekilde kac farkh ticgen vardir?

A) 54 B) 64 C) 72 D) 84 E) 90
(1)-(3)-(3) = 84-20=¢4
L 3"i‘e . ®
Te, pe M5
hoMENCE
A alan
on'v/uw

11. Sekilde ayni renkli gizgiler birbirine paraleldir.

LL//// // //77

Buna gore, verilen sekilde kac paralelkenar vardir?
A) 45 ®)60 C) 75 D) 84
q6) -~
() (8)+(3)(5)=¢o
S K mk

\CiLMATEMATIK

E) 90

12. A={a,b,c,d,e,f}

kimesinin farkli elemanlariyla yazilacak ¢ harfli bir s6z-
cukte soldan ilk harf a ve b harflerinden biri olacaktir.

Buna gore, kac farkli sézciik yazilabilir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 © 40
2

(){8)2t=4%

1.D 2.D 3.D 4.C 5. E 6.A 7.B

8.D 9.E 10.B 11.B 12. E
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mm

(x+y)’ 4. (2x — 3y)3
aciliminda kag terim vardir? aciliminda bastan 3. terimin katsayisi kactir?
A) 6 B)7 @8 D)9 E) 11 A) 28 B) 36 C) 45 D) 48 654

F41=& (2)-2x)" €3y)'= st.xy?

5. (2x—y)8
acihminda sondan 2. terimin katsayisi kactir?

(5x — 3y)® A) —24 6)-12 C) 12 D) 24 E) 48
acihminda katsayilar toplami kagtir? (g) (Jx)f(-s)s': (.n).x‘yg
A) 64 B)128  (C)256 D) 512 E) 1024
Xz Y= {

(5-3)822% 5s¢

MCiLMATEMATIK

6. (XJF%)8

aciliminda sabit terim kactir?

A) 56 ®& 7o C) 84 D) 96 E) 120
(?‘)'(x)s r (J,z)r B-r-r=o r:4
1 - 1:.7..
(§)=%

1] 1| 2 14122

1] 2| 1] 21+2+41=4=27

1 4 6 4 1

9
~~~~~ —Qsatr— 2L =512 0 o .
Yukarida verilen paskal licgeninde 10. satirdaki kat- 7. 97" -97-20+180 - 95— ... + 1024

sayilarin toplami kactir?

ifadesinin degeri kactir?
A) 32 B) 64 C) 128 @ 512 E) 1024

A) 310 B) 10 @710 D) g10 E) 910

1.9"-2.10.9% 445 9%_ '

‘7‘1—7‘1\3- (3-2)"
)

2" (4) 2° =7t

23‘
\
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(2x—3y)9=...—(8)-2a~3b-x°~y5+...
aciliminda p + a + b + ¢ toplami kactir?
@ 18 B) 20 C) 24
9).(ax) ¢39)
5) -2y

P:? @z b=S <
~~—

T~
18

D) 26 E) 30

=

4

—

76 -30.75+15.74.52-20.353+15.72.54-42 55456

isleminjn sonucu kactir?

A) 256 B) 128 C) 80 D) 70

©es

A2

HE0

(;—';) t-‘--?-‘: 64‘

7 st

b) o
g ~~*’(cJ'75

10. (x3-3y2)9= ... +A-3P . xk.y8_

aciliminda A + p + k toplami en az kactir?
A) 29 B) 32 €35 D) 36
Y

[2) OV (=2¢%)" = 126.3" X" y"

= 14,323 x" 48
b)‘? 18) &
=44, % . % .3
d

E) 42

A
pﬂ,..k:mwusazs'

1

(2x+5)®

11.

acilimda ortadaki terim kactir?
A) 720 B) 840 C) 980
s.4esimdir.

(%) (2x)" &)“., 1120

D) 1080

® 1120

12. (X2 +2x + 1)4
aciliminda x31ii terimin katsayisi kactir?
A) 28 . B) 35 . C) 42 ©) 56 E) 64
(Cx+0?) "2 (xe)
% 3 ¢ _ 3
(5)’X’ 15 =56.x
13. (x* = x2)5
aciliminda x16 11 terimin katsayisi kactir?
A)-10 B) -5 C) 1 D)5 @10
K 5
(X x1)
5 o 3
! S ! )
' ox) = x5 )
b
X (MEL b
= ¥ X' lo. %51 =104
=
E
=
2 14.

Yukarida A noktasindan labirente giren fare asagi-
daki peynirlere toplam kac farkl yoldan ulasabilir?

A) 256 ®) 128 C) 120 D) 196 E) 60
7.
2.2.22.2.2.2=2:128
1.C 2.C 3.D 4. E 5B 6.B 7.C
8. A 9.E 10.C 11.E 12.D 13.E 14.B

24\




TEST - | \ OLASILIK
m m\
1. iki madeni para atildiginda en az birinin tura gelme 5.  Bir rafta 2’si bozuk olan 8 tane sut vardir. éscﬁ':lom
olasihg: kactir?
: ] ] 5 3 Bu raftan rastgele alinan bir sutiin saglam olma ola-
- — — < = sihgr kactir?
A) S B) 3 C) 5 D) 3 © 2 g1 kag
1 1 1 1 3
8 YT TY TT A g B) C) 5 D), ®©y
v
\__/
£ .3
g q

2. Bir zar atiliyor, zar Gizerindeki sayinin 4 ten biiyilik
gelmesi olasiligi kagtir?

1 1 1 1 2 6. / Bir zarin 3 gelmesi olasihgi %’dir. —l— Shr.
Ne Bg @z Dy By
VIl. Birzarnen az 1 gelmesi olasiligr 1’dir.
A=£S,b% S(A) .2 .4 Jil B - .
s (&) ¢ 3 I1l. Bir zarin 1 den kuc¢uk gelme olasilig 0’dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D) Ivell ©llvell
x
[
<
3. Bir cift zar atiliyor, zar Gzerindeki sayilar toplaminin 9 =
ve 9 dan bliyiik olma olasiligi kactir? =
=
1 2 5 1 5 =
Ny By 8 23 By 3
(3,6),(6,3%)
(4:5), (416),(54), (6,4) i%%--.i
r
(5:6),(6:5 ), (5 S) 1& 7. 1...'&‘ ; ¥ ABCD karesi birim karelerden olus-
(6.6) maktadir.
2 Dikolsrhger san=(4).(4):36
3.
4.  Bir torbadaki toplarin lizerinde 1 den 20 ye kadar numa- L D 3
ralar vardir.
Torbadan rastgele bir top cekildiginde top tizerindeki E;]k:(lcajre:;ﬁ:;gzll:st:lllrv?ﬁ;tg:rr;seglldlgmde bu dortge-
sayinin asal sayi cikma olasiligi kactir? 91 Kaelir:
1 1 5 5 7
&2 82 ol i gt Ng By O3 Dy @5
Kare S.n‘a\;v x4 lik kore 93.3 =9
{.'2,, 3,S/?/11113,ﬁ",(9§ 2¢v 2 {ik koje © 2.L= ¢ 14‘
& o, 323 Uik boe » 1.1
Zo T s
S % _
36 {8




OLASILIK

TEST -1

jA\ll O

10.

Ahmet ve Mehmet'in de bulundugu 5 kisilik bir arkadas
grubu bir banka oturuyorlar.

Ahmet ve Mehmet’in yan yana oturma olasilig: kac-
tir?

1
A) 5

¢ D E) Y

(SIFN

®;

41,210

—_—

LY

n[e

1’den 100’e kadar olan dogal sayilar kartlara yazilarak
bir torbaya konuyor.

Torbadan rastgele bir kart ¢ekildiginde bu kartin tze-
rindeki sayinin 6 ile béliinen bir sayi olmasi olasiligi

kactir?
2 3 4 6 2
Nas Bl 5 P Bj
too ) b 1b _
'W: 400"_{?

Bir kalemlikte her kalemin secilme olasiligi esittir. Bu ka-
lemlikten rastgele secilen bir kalemin kursun kalem olma

3
olasihgr —tir.
d 5

Kalemlikteki toplam kalem sayisi kursun kalem sayisin-
dan 4 fazladir.

Buna gére, kalemlikte toplam ka¢ kalem vardir?

kwgm kalem = 3L 3 k+ Y= sk
Tami=sk k=2
Sk=10

11. 1,2, 3, 4 sayilarinin timU, her dairede bir sayi olacak bi-
cimde asagidaki dért dairenin icine rastgele yerlestirile-

cektir.
2 3 3 4

z < S— > 3
Buna gore, ilk ve son dairenin icindeki sayilarin top-

laminin diger iki dairenin icindeki sayilarin toplamina
esit olma olasiligi kactir?

1 1 1 1 2
N  Pg 3 Pz F3
,’2_[.2.!.2_ & 1

4| 24 3

)

12. Pelin’in hesap makinesi "3" tusuna basildiginda

< bunu,

=

< 1

= e — olasilikla3
w 6

i~

= 1

=2 * 3 olasilikla 4
(&)

-

1
2
Pelin sadece "3" numarali tusu bozuk olan bu hesap ma-
kinesiyle,

olasilikla 6 olarak algilamaktadir.

23—(%) islemini yapacaktir.
Buna gore, Pelin’in bu islemin sonucunu 22 bulma
olasilhigi kactir?

1 1 1 5 7
N ©7 ©Og Doz By
~ U s 33_‘& -L=-1-
© 24~2 olabilr: 49 396 olmalk 3 2%
- hes 23~ 12 .41
@.’Lb 4 olabilic .4(3 1?\)3 T h
3
Tt Ect
172
) 4
1. E 2.C 3.C 4. A 5. E 6. E 7.E
8.B 9.C 10.B 11.C 12. B

26\




TEST -2
5 BN

OLASILIK

Alperen muzik ¢alarinda asagidaki gibi kayitl 5 parca
varken rastgele bir parca dinleyecektir.

Sarki
X

Sanatcl

- X N <
O wW>» w>

«aOb> »

Buna goére, Alperen’in x parcasini veya A sanatcisina
ait bir parca dinleme olasiligi kagtir?

1 1 1 2 3
A)g B)E C)E D)E eg
2 2 - 1 _ 3
= + = = =
S S s )
(x) (A) (f‘bn)(yl'\Wﬁ)

Bir deney sonucunda A, B ve C gibi t¢ ayrik sonu¢ mim-
kindur.

11

P(A) +P(C!) = 5

P(B) + P(C) =

olduguna gére, P(C) ifadesinin degeri kactir?

1 1 3 1 5
O3 B) 4 C g D) 5 E) g
Pl(A)+P(c) =1 PrAHP(R)+PCc): L

’ > T
_‘_P[G)*Pcﬂ.—. Ji 3? x

P(a)+P(8)4pP(e) = '1:2
4

e
PeAY+P(B)- %
[

Bir torbada 7 siyah, 5 beyaz bilye vardir.

Torbadan rastgele iki bilye alindiginda bu bilyelerin
ayni renk olma olasilhig: kactir?
1

A)E

kil

1 7
B) % T 66

(1)e(2) s

() ce

15
D) 33

MCiLMATEMATIK

27\

Marka | | B ¢ Bir kirtasiyede 1 saat
ek icinde satilan 24 kale-
SARI 81314 min renk ve marka dagi-
LACIVERT | 8 | 1 | 1 limi yandaki tabloda ve-
BEYAZ 4 2 3

rilmistir.

Buna gore, bu kalemlerden rastgele secilen bir kale-
min beyaz veya C markali olmasi olasilhigi kactir?

3 5 1 7 17
Mg By O3 12 P
S, 2_3>_32
9'[-" 24 a4y e
)Y
Beyor ‘é (Hem &arz ,hemc)

TOKI, bir bdlgede her katta 4 daire bulunan 10 kath 12
bloktan olusan bir konut projesi yapiyor. Hak sahiplerin-
den Ayse Teyze 2. kattan bir daire istiyor.

Buna gore, ilk kurayi ceken Ayse Teyze’nin isteginin
gerceklesme olasiligr kactir?

1 1 1 1
By O @4 By

Toplw:. 4.40.12 =480 Daire

1
A)§

2 . kat &naual:-l}.ll:t(l q ¥

480

=1

o}

-

Bir sinavi Ali veya Mehmet'in kazanma olasiliklari % ve

Ali’nin kazanma olasiligi % tar.

Buna gore, sinavi yalniz Mehmet’in kazanma olasi-
hgr kactir?

®: 2 ol ol ol
llisinia de kazanmama obsiFe A
PA')- _‘% 'P(fi). P(m"); L Plo)=L
G P™M=r  Pm: g

Plm).PCa')- 4 4. T
s ywo s




OLASILIK

TEST -2

ic teget cemberinin merkezi
K olan ABC ugcgeni seklin-
deki hedefe atis yapan bir
okgu bir atigla hedefe isabet
ettiriyor.

Buna gore, okcunun tarall kisma isabet ettirme olasi-
hgr kactir?

1 2 3 4 2
Ny By Oy Dy  ©F
4.0 4 6.0
2 z o .2
= 45
40 4 er o Sr 3

Elinde sari, mavi ve pembe renklerde 3 farkli boyama ka-
lemi olan Ayse, sekildeki gibi dort bdlgeden olusan ka-
reyi, her rengi en az bir defa kullanmak sartiyla boyama
islemi yapiyor.
Buna gore, dikey dikddrtgenin mavi olma olasiligi
kactir?

1 1
Ny @3
‘ws\“«\ »

1 1
) 7 D) &

k

Y :)'M
e A (B
w3082l 36 3
tt v ‘Jkalx/lkbm
ren i;:::":‘a}. “?'flm‘;

\CiLMATEMATIK

B A noktasindaki bir hareketli
cizgiler zerinden en kisa yol-
dan B noktasina gidecektir.

/)

A%Bgﬂ-
.§’_~_:7-0
4l

+am tfl(cwn

_C
1/
77/

A

MUIS‘I =

Bu hareketlinin [CD] yolunu kullanma olasihg: kac-

tr?

8 9
35 35
AC cD DR
4l 4. 3

= -

!
210.21 Cang)

A)Sl0 B)
6.3-18

10. Bir dart oyuncusu bir atista daire
sekildeki hedefi vuruyor.
&y

Buna gore, hedefin mavi boyali kisimlarinin vurul-
mus olmasi olasiligi kactir?

wioel of wi e

04 _ s
11

164

11.

Sekilde esit araliktaki 8 nokta ile Giggenler olusturuluyor.

Bu ticgenlerin dik Gicgen olma olasilhigi kactir?

1 1 3 3 5
A 16 C) 12 E) 1y

16 14 ) 16 14
T Gugen souysis (83)-(93)- (%) = 42

3 _ 4

42" 14
1. E 2.A 3.E 4.D 5.D 6. A 7.E
8.B 9.C 10.C 11.B

28\



UNITE TESTI - |
H B

\

1.

12 kisinin katildigi bir toplantida herkes birbiri ile birer
kez tokalasiyor.

Buna goére, ka¢ defa tokalasma yapilmistir?

® 66 B) 72 C) 84 D) 90 E) 96

Her takimin diger takimlarla bir defa karsilastigi bir bas-
ketbol turnuvasinda 15 karsilagsma yapilmistir.

Buna gére, turnuvaya ka¢ takim katilmigtir?

® 6

n(n-1) -
2

A) 4 C)7 D)8 E) 14

=15 n=6

Sekilde ok yénlerinde hareket eden bir kisi A nokta-
sindan B noktasina ka¢ farkli yoldan gidebilir?

A) 18 B) 16 C) 12 O 11 E) 10

MCiLMATEMATIK

7 W

Sekildeki kibrit kutusunun komsu yizleri farkh renklere
boyanacaktir.

Buna gore, en az kac¢ renk gerekir?

@3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

Bir ailenin biri erkek digeri kiz olan ikiz cocuklari oluyor.
Bu aile cocuklarina asagidaki isimlerden bir veya iki isim
vermeyi distnuyor.

Ali
Esra

Yusuf | Emre

Elif

Erkek ismi | Omer

Kiz ismi Selin

Bilge

Buna gore, cocuklara bu isimler kac farkl bicimde
secilebilir?

A) 16 B) 76 100

yEv2- EF ke

)(3)*—(:.)(“)2 -*(2)()

llu
1sim

D) 160 E) 256

shw'
(Sim

Y
Bir
TSiwn

Birer
15im

- B
1 yol «,

2

A e ‘\t.dol

"

N~
Yukaridaki gizgiler ugrinden yalniz saga ve yukari
gitmek sartiyla A noktasindan B noktasina kag farkl
bicimde gidilebilir?

Oy19

A) 15 B) 16 )18
= J24-2=-19

E) 21
7l

—_—

shal

-2
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UNITE TESTI - |

Sekildeki cember Gizerindeki bes
noktadan cokgenler olusturuluyor.
B

D

Bu cokgenlerden rastgele biri secildiginde bu cokge-
nin tiicgen olma olasihg: kactir?

Ny & ©Of Dy By
® -

(3)+(5)+(5) %
/ \

Yukaridaki cekmecede 3 farkli renkte ¢ cift corap vardir.
Cekmeceden rengine bakilmadan 3 tek corap aliniyor.

Buna goére, alinan ¢oraplardan ikisinin bir ¢ift olma

olasihgi kactir?
1 2 3 4
5 5 ©®5 9%

32
s

\CiLMATEMATIK

9.

10.

Sekilde bir ayritinin uzunlugu 4
N Q br olan kip verilmistir. Bu kipln
\\\ bitun yizeyleri mavi renge bo-
N | yandiktan sonra, birim kiplere
\\ N ayrilarak bir torbaya doldurulu-
q yor. Torbadan rastgele bir tane
birim klp aliniyor.
Alinan birim kipin hig bir ylizeyinin boyali olmama
olasihg: kactir?
1 1 1 1 1
Ny Oy o D) E) 5
*Z 2a02=% 5.4
WS Tumu = Y b.y= 64 bu &
‘O
l ]
<« i
< — > <)
A D E \).L .1 1 =4
A noktasindan birakilan bir topun her ayrim noktasmdan
gitme olasiliklar esittir.
Buna gore, topun C’den diisme olasiligi E’den
diisme olasihiginin kag katidir?
A) 1 B) 2 C)3 ©)4 E)6
O 2.4 € iuin L
o 227y 2
C iain . :'q' ,'_%:.% ¢ fin L 4 kot
@ 2 .% < .‘L‘. 2
1.A | 2.B 3.D |4A |5C |6.D |7.B
8.D |9.B 10.D




UNITE TESTI -2

IIA\

Bir yayinevi 9, 10 ve 11. siniflarin her biri i¢in birbirinden
farkli g konu ve birbirinden farkli dért soru kitabi ¢ikar-

mis olup yapacag: bir reklamda tg¢ kitap gérseli kullana-
caktir.

X X X
YAYINLARI YAYINLARI YAYINLARI
9. sinif 10. sinif 11. sinif
SORU KONU SORU
KITABI KITABI KITABI

Reklamda ug kitap gérseli yan yana olacak, en solda 9.
sinifa ait bir soru kitabi, ortada 10. sinifa ait bir kitap ve
en sagda 11. sinifa ait bir soru kitabi olacaktir.

Buna goére, kac farkli reklam hazirlanabilir?

A) 84 B) 96 ©) 112 D) 120

4. F . 4=2% y=112

E) 128

MCiLMATEMATIK

a b

-
C

Paskal Gi¢cgeninin herhangi bir satirindaki komsu iki terim
ve bir alt satirda bu iki terimin ortasinda bulunan terim
sekildeki gibidir. x <y olmak Uzere,

o
° :(;) = (::u)

olduguna gére, ¢ asagidakilerden hangisine daima

esittir?
n+1
1%
X+Yy

n
ol
X+y /

a

3: xX+1

2n

15

n+4
x+{

()# Cer) = (21)= (5)

3. 1,2, 8, 4, 5rakamlarinin tim{ yan yana siralanarak 5
basamakli tim sayilar yaziliyor.
Yazilan tiim sayilar kiiclikten buytige dogru dizildi-
ginde, bastan 80. sirada asagidaki sayilardan han-
gisi olur?
A) 42135 8)42153 C) 43125

D) 43152 E) 45123
Tuami  Sl=10
11 loas luﬂm 24

2 ile boslaym 24
2l W-;lagd_‘_l-(f

¥
Lile borlospn  H1- —— A Blobdme  (F6 o)

L2135 =F9.5ay
42153 < so. sayr

4. Asagidaicinde A, B, C, D, E, F, G, H, i sarkilarinin bu-

lundugu klasoér gosterilmistir.

Mziklerim X0
Oa Oo [6 | |averyi | |Beloster
Os D& On | 98] e
e OIF [ flash bellek
9 6ge 7/“

Serhat, otomobilde ¢almak i¢in bu klasérden bir bellege
istedigi sayida sarki kopyalayacaktir. Sekilde érnek bir
kopyalama verilmigtir.

Buna gore, Serhat kac farkli kopyalama yapabilir?

A) 127 B) 255 C) 501 0511 E) 721

(2)+(2)+(33+ et () 28-1esu

31‘



A\ll

UNITE TESTI -2

5.

Bir sifonyerde 6 cekmece vardir. 4 farkli Griinden U¢l bu
sifonyerde ayni, biri farkl bir cekmeceye konulacaktir.

(OO

Buna gére, urinler kag farkl sekilde konulabilir?
(Urtinlerin cekmece icine konuluslarindaki farkh durumlar
dnemsenmeyecektir.)

A) 30 B) 60 C) 90 O) 120 E) 150
Y 6| (/5
(3) (5)(5)=10
Birbirini dik kesen yollarin olusturdugu sekilde A nokta-

sindan B noktasina gidilecektir.

J

Al ~ ¥

Sadece saga ya da yukari hareket edilecegine goére,
kac farkh gidilis miimkiindiir?
© 70

A) 30 B) 35 C) 50 E) 84

L(. =0
yl. gl

MCiLMATEMATIK

7.

32\

Bir ¢cerez tabaginda 10 tane badem, 12 tane findik var-
dir.

Buna gore, cerez tabagindan rastgele 3 tane kuruye-
mis alindiginda findik sayisinin azalmama olasihigi
kactir?

N B
77 77

('3 _ o

&

D) —

C) 3
77 77 77

Bir lokomotifin arkasina ikisi 6zdes bes vagon takilacak-
tir.

Buna gore, kag farkli tren olusturulabilir?
A) 15 B) 20 C) 30 D) 48
AABCD
gl

2 - 60
Y

9 60

Kup bicimindeki bir zarin aginimi sekildeki gibidir.

Bu zar bir kez atildiginda list ylize asal sayi gelme
olasiligi kactir?

1 1 1 1 2
A) — B) — C) — D) — <
)9 )6 )3 )2 QS

2,3,5 L _ 2

V2 tone [ %
1.c |2 |3B |4D |5D |6&D |7.E
8.E |9.E




UNITE TESTI -3

Bir yazilida 6gretmen 6grencileri A, B ve C olmak tzere
U¢ gruba ayirmis ve her grubun 10 tane olan yazil so-
rularini tahtaya yazmistir. Sonradan sinifa gelen bir 63-
renci tahtadaki sorulara baktiginda A grubunun sorula-
rindan birini, B grubunun sorularindan ikisini, C grubunun
sorularindan Gg¢ilnl bilmedigini gérmustar.

Ogretmen bu égrenciyi rastgele bir gruba alacagina
gore, 6grencinin A grubuna gecme veya 8 soruyu
bilme olasiligi kactir?

1 1 1 2
Ng Bg Oz Dz OF

A4 4.0
3tz "32

»[P

a ve b birer dogal sayi olmak tzere,
331=a.3°
olduguna gére, b en cok kactir?
A) 14 &) 15 C) 16 D) 17 E) 18
333
s
>
1

M4+23+44= 15 dme 3 Qo pent vardr.

n! sayisinin son iki basamagi ab sayisidir. Ornegin, 127
sayisinin son iki basamagi 27’dir.

Buna gore, a + b toplami en cok kactir?
A)5 B) 6 C)7 Os E)9

9[ - 36.22@
b = atbs ¥to=&

4.
5.
x
-
<
=
w
Py
-
=
-
[&]
-
6.

Soldan ve sagdan okunusu ayni olan dogal sayilara
palindrom sayi denir. Ornegin, 1221 palindrom sayidir.

Buna gore, lic basamakli en kigtik iki palindrom sayi
arasinda kag tane dogal sayi vardir?

A) 7 B) 8 ©o9 D) 10 E) 1
101 141
\—\‘——_‘
wada 9 towa sy vorar.

Birbirinden farkh A, B, C, D, E kitaplari bos olan ve bes
kitap alan bir rafa dizilecektir. A kitabinin B’nin saginda
herhangi bir yerde olacagi dizilimlerin kiimesi T, C kitabi-
nin B’nin solunda herhangi bir yerde olacagi dizilimlerin
kiimesi U’dur.

Buna goére, T n U kiimesinin eleman sayisi kactir?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 18 € 20

13+enen c,B,A sgeblinde oldiprran

u  hordlesin keadi orawvinder o degision olmaz .
-—S?%—:a.o

Asagida ikisi mavi, biri turuncu, G¢l kirmizi olan alti ba-
lon goésterilmigtir.

000000

Bu balonlardan rastgele lgii patlatildiginda kalan ba-
lonlarin renklerinin farkli olma olasiligi kactir?

Nl gl 3 52 g2
10 5 10 5 3

1MAK  potlarse kolanlor forkh reakdeolu.
68 5

& "
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\ UNITE TESTI -3
AN B |

3 mavi, 2 sari ve 4 siyah bilyenin hepsi birbirinden farkl 10. Asagidaki kare piramitin her ayriti birbirinden farkli renk-
olup sadece bu bilyelerin bulundugu torbadan arka ar- tedir.
kaya U¢ bilye cekilecektir.

Buna gore, ¢ekilen bilyelerin farkh renkte oldugu kag

farkh cekilis yapilabilir?

A) 24 B) 72 C)92 D) 108 €) 144
3.2'(" 3.{ :1‘{'“

iki renk boyasi olan biri bu piramitin yiizeylerini rast-
gele boyadiginda, tabanin yan yizeylerden farkli
renkte olma olasiligi kactir?

(Her ylizey, tek bir renge boyanmaktadir.)

N 1 gl i gl
32 16 8 4 2
Bir otomobilde tekerlek takilacak toplam doért yer vardir. Vor 3:““2{, ile +abarin ‘Cof o rettte olmosi = 2 durwe
Buna gore, birbirinden farkli 6 tekerlek bu otomobile Tum dwum= 2.2.2.1. 1= 32
kac farkl sekilde takilabilir? N
A) 24 B) 60 C) 120 D) 240 €) 360 =z - T8
(8)- 4.3.2.1= 15.2¢= 360 =
< 1. 1,2,3,4,5
w
= rakamlarinin tiimi yan yana yazilarak, herhangi iki
f tek rakamin yan yana olmadigi bes basamakli kac
k3 say! elde edilebilir?
A) 8 B) 10 ©)12 D) 15 E) 16
k k 2
fe | tek e - 31
~
2! 3 Ll=n
Sekil dort tane birim kareden olus- o . o .
mustur. Her kare sari, kirmizi ve mavi 12. Be? kentlnvugLvme yggmur yagdig bir qun, hangl kentlere
olmak tizere ti¢ renkten birine boya- yagmur Yagdlglnl .blllmeyen Serdar yagmur yagan kent-
narak desen olusturulacaktr. leri tahmin etmek istiyor.
Serdar iki farkli tahmin yapacagina gére, Serdar’in
tahmininin tutma olasihg: kactir?
Her desende renklerin ¢l de kullanilanacak ve ortak ke- A) il B) 1 @ i D) i E) 1
narlari olan kareler farkli renk olacaktir. 20 10 5 4 2
2
Buna gore, kac farkli desen olusturulabilir? L 4‘ -2 -1
A)9 612 C) 15 D) 18 E) 20 (%) to S
2 kore aym reak = E ) 2duum
3§ -
9—-(1 c2le 2.32 =12 1.E 2.B 3.D 4.C 5.E 6.C 7.E
Y Aum renkld 8&.E |9.B [10.B |11.C |12.C
J
Wi kudoaun I'va

34\
\



UNITE TESTI - 4

4 farkli oyuncak araba 6 cocuga her cocuga en fazla
bir araba verilmek lizere, ka¢ farkh bicimde dagitila-

bilir?
A) 120 ©) 360

Cm @, 3.2.1 =360

B) 180 C) 210 E) 420

Firat'in 5 ve Cansu’nun 7 tane saati vardir.

Firat'in 2 saati ve Cansu’nun 3 saati hem erkek hem ka-
din icin kullanilabilmektedir.

Buna gére, Firat ve Cansu bu saatlerin tiimiinii ka¢
farkh sekilde kullanabilir?

A) 56 B) 62 ©e67 D) 69 E) 72
= C
(2 siordal) (3w ordak) E
(3 v (F)= 35 (F uak e landi)3
(%) [ 3]z % ((Fdn, F o)z
€ 1) (9) = 12(E C\dar, Ckundifo
(%) (3) = 4 (Frcdon,CFday)
+ oriai orlak
6T
d
D
c
B
dp

A E F G H

Sekildeki d, ve d, dogrular iizerindeki 8 noktadan
kac farkh ticgen olusturulur?
©)42

A) 36 B) 38 C) 40
(3)-(4)-(5)= 42

E) 44

4,

(?>+<r:1):(?:11)
esitligi veriliyciri
L\ b
R TIE
(R (7) =

toplaminin esiti agsagidakilerden hangisidir?

of;) of] o) of)

A ve B, E érnek uzayinda iki olay olsun.
1

2

3

P(AUB)=—
(AuB)=7

olduguna gore, P(A N B) kagtir?

1 1 1
— B) — C) — D) —
@)12 )30 '3 )8

P(AUR) = PraY+ P(B)- Prang)

2 - L - pPrans
Y A 3

—_

P(ANR)= L
[

35‘

}+(%)-(%)

15
(7

1
E) —
)6
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UNITE TESTI - 4

"Elektrik devresinde anahtar kapall iken devreden akim
gecer ve lamba yanar."

Sekildeki A, B ve C anahtarlarinin verildigi devrede,
anahtarlarin kapali veya acik olma durumuna gore,
lambanin yanabilme olasilig: kactir?

1 1 1 3 5
A) — B) — C) — D) = 2
) 4 ) 3 ) 2 ) 4 8
“ AAulk .
Tim duwn - A =) kopale 2 duroun Aa ) 7..’?.:8’
fs*mm;auu — A auile B kapali C aqlk
A ok B aaile Coacik (3
A topal Bamk Coulk
8-%* _ 5
g€ g

7-9. arasindaki sorular asagidaki

bilgiye gore cevaplandirilacaktir.

3 mavi ve 2 sari bilyenin hepsi birbirinden farkl olup sa-
dece bu bilyelerin bulundugu torbadan arka arkaya ¢
bilye cekilecektir. Her gekilen bilye torbaya geri atilacak-

28

7. Kag farkh cekilis yapilabilir?
A)5 B) 15 C) 60

®) 125

E) 225
S.s.S:-12%

8. Cekilen bilyelerin mavi olacagi kac farkl cekilis yapi-
labilir?

A)3 B)9 C)12 D) 18

©®27

3.3.3:-2%

\CiLMATEMATIK

9. ilk gekilen bilye mavi, diger cekilenler sar olacaksa
kac farkl cekilis yapilabilir?
A)3 B) 9 ©)12 D) 18 E) 27
3.2.2:-11
10-12. arasindaki sorular asagidaki
bilgiye goére cevaplandirilacaktir.
3 mavi ve 2 sari bilyenin hepsi birbirinden farkl olup sa-
dece bu bilyelerin bulundugu torbadan arka arkaya Ug¢
bilye cekilecektir. Cekilen bilyeler torbaya geri atiimaya-
caktir.
10. Kagc farkli cekilis yapilabilir?
A)5 B) 15 ©e60 D) 125 E) 225
S.4.3= bo
11. Cekilen bilyelerin mavi olacag: kac farkl cekilis yapi-
labilir?
A) 3 ®)6 C)9 D) 12 E) 18
3.2.1=6
12. ilk gekilen bilye mavi, diger cekilenler sarn olacaksa

kac farkl cekilis yapilabilir?

A)3 6)6 C)9 D) 12 E) 18
m,s,s
>.2.1 =6

1.D 2.C 3.D 4. A 5.A 6.E 7.D

8.E 9.C 10.C 11.B 12.B




UNITE TESTI -5 \
m m\
A={1,2,3,4,5,6} 4. A
/
kiimesinin elemanlari ile rakamlari farkh ti¢c basa- /,/,/
makli ka¢ tane tek sayi yazilabilir? / //B 1 Ic
A) 36 B) 45 C) 48 D) 56 €)e60 {
p ' E
S 43 -
$1353 4
Sekil bir kentin birbirini dik kesen yollarini gdéstermekte-
dir.
A noktasinda bulunan bir kimse ABCDEF yolunu iz-
leyerek en kisa yoldan A dan F ye kac farkli bicimde
gidebilir?
A) 56 B) 48 C) 40 D) 35 E)30
AB 8c cd DE
<l
—_ |
8 kisilik bir grupta 2 ¢ift evlidir. 3l.21 S % = 30
Evli ciftler kendi aralarinda yan yana olmak lizere 8 )
kisi bir sirada kac farklh bicimde fotograf cektirebilir?
A) 3280 2880 C)2420 D)720  E) 480
= ~—= - T = x 5. 2440053
evh BVl =2 6 elman e
= sayisinin rakamlariyla yedi basamakl kag ¢ift sayi
[ 21 21 = = yazilabilir?
6l.21.21 = 1880 =
o A) 360 B) 480 C)540  ()e60 E) 720
[&]
< Tetlosi bulalm Fivinder  oikor olinn:
Tl = A S Sy 1890 .5= 900
212V F
- - Gl.ﬁ_.z-lqo
Tlo= - --—-=55 = 731 %
$2,4.4,0,0,tekd 900-240= 660
D Besgen Uzerindeki 5 tane lg¢-
genin tamami sari, mavi ve N TN NN N
pembe renklerden sadece bi- 6. S A F R A N
E ¢ rine boyanacaktir. ALF BRI A N|B %
F R A N B o]
R A N B 0 L 3
A N B O L u
Yandaki sekilde sol Ust kbsedeki “S” harfinden basla-
A B

Ayni iki renk yanyana gelmemek lzere besgen kac¢
farkh sekilde boyanabilir?
®

A) 6 B) 20 C)28
Mecburen L ger U ypen N rak,
1 aper forklh ral olur.

@

E) 36

%)C?) .21 =30

Y

(

\JKula\ 2 renk

dej)isim}. \

37\

yip sag alt késedeki “U” harfine kadar, komsu harfleri
takip ederek SAFRANBOLU kelimesi kac farkh se-
kilde yazilabilir?

A) 56 B) 70 C) 90 D) 105

®) 126

126



UNITE TESTI -5

A\ll

7. 10.
Diizlemde 7 tanesi d, ve d, lizerinde bulunan 8 nok-
. n
tadan kag farkh tggen olusturulur? Sekilde ayni noktada kesisen bes dogru verilmistir.
A) 45 B) 48 C) 50 ©)51 E) 56 B L .
Buna goére, altinci bir dogru cizildiginde sekilde en
( 'g )~ ( %) - =51 cok kac tane licgen olusur?
6 B) 8 €)10 D) 12 E) 15
b
(3)— z) = 20-1{0=
11. Birbirinden farkli iki t¢ggenin kesistikleri noktalarin kiimesi
8. {0,1,2,3,4,5,6} Adr.
x s . . P A .
kiimesinin elemanlari ile a > b > ¢ kosulunu saglayan 5 B:I? i:ofr:;klifzeleer:]Ai';::‘b‘eiﬁ:r;dek' noktalar olan en.
kac farkli abc lic basamakl dogal sayisi yazilabilir? = gox kag ggen ¢ )
= A) 10 B) 12 C) 15 20 E) 25
A) 28 B) 35 C) 42 D)56 E)63 <2 9)
-
(:g): 35 (l\cPsi{Q/UA) k3 s(a)= 6
¢\ = 20
[:f;X; 21 (Lbilkc aym) (33—-
I
$S6
12. 1,2, 3, 4 ve 5 sayilarinin tim0 bes mavi kartin her bi-
rine, her kartta bir sayi olacak sekilde, 1, 2 ve 3 sayilari-
nin tuma Gg sari kartin her birine, her kartta bir sayi ola-
cak sekilde yazilarak tim kartlar bir torbaya atiliyor.
9. Birtorbada 1 den 50 ye kadar numaralanmis toplar var- Buna gore, bu torbadan rastgele secilen bir kartin

dir.

Torbadan rastgele bir top cekildiginde bu top lizerin-
deki sayinin 6 veya 8 ile béliinebilme olasihgi kactir?

1 1 1 1 6
A To B9 C g D) & 25
5 b So|% .
O'?‘ {T‘fm?mw:
6 Avi kot

24
90,-?'(-@\1_ 6 ve B ialkatl

E+b6—2=12

sari renkli veya 2 numarali olma olasihgi kactir?
1

1 1
A B) — C) — D) — —
)10 )8 A“)G )4 ©2
S"” 2 AWW(
2 o 2
1 oy
) B
= L
2
1. E 2.B 3.D 4. E 5.D 6. E 7.D
8&.D |9.E |10.c |11.D |12.E




UNITE TESTI - 6

B | k

=

_

Bir sinif listesinde 1, 2, 3, ..., 9 nolu dokuz 8grencinin adi 4.

vardir. Tek nolu 6grenciler erkek, digerleri kiz 6grencidir.

Buna gore, bir 6gretmenin bu listeye bakarak rast-

gele tahtaya kaldirdigi bir 6grencinin kiz veya numa-
rasi asal olan bir 6grenci olma olasiligi kactir?

3 3 7 8
A) — B) — — D) — E) 1

)% ' O )3 )
L + 4
3 9 9
Kiz Asal Hem k2
Hem aual(

=3
3

Ug tane kibrit ¢épii ug uca konulacaktir.

Buna goére, yanici iki ucun yan yana gelme olasiligi

kactir? E
1 1 1 1 1 =
A) — B) — C) — D) — -
) )5 )2 )3 @2 =
g 2L 20 2
D= == ficleren = 22 3 s
tdmu =2.2.2

Onur “1, 2, 8, 4, 5” sayilar arasindan bir say| segiyor.

Buna goére, secilen sayinin 2’den biiyiik veya 2°den
kiiciik olma olasihg kacgtir?

1 3
A) 1 B) - C) g B) S

4
O35
'\Sle/\(v\_o,am 2 SP-QN\.QS‘/ - 1 durun

— 4 -
t S

Al

20
10

Bir kibrit kutusunun karsilkli ylizeylerine ayni sayilar ya-
zilmistir. Bu kutu atildiginda Gst yuzeye gelen sayi, atan
kisiye puan olarak verilmektedir.

Her ylizeyin liste gelme olasiligi o yiizeydeki sayi ile
orantili olduguna gore, bu kutuyu iki kez atan birinin
toplam 22 puan kazanma olasihgi kactir?

B O Do B

5
A) —
) 128 32 16

256

Tum 3:»1&&(2[‘ = 64 puon

2D 2 pue~ 2 golmest o(ahl{f( 242 . 4L
6y by

10 = 4o puan

20 39 puor- 29&79:32

loaalb'wsi olasilip(
£ 6t o

l‘ ngg:i
b4 bl by

A B o] D
Bir yolda dort tane elektrik lambasi vardir. Sistemde olu-

san bir hata nedeniyle bu lambalar ayni anda yanmasi
gerekirken farkli zamanlarda yanmiglardir.

22 puen  jain

Buna gore, en 6nce C lambasinin yanmis olma olasi-
higr kactir?

1 1 1 1 1
Mg Ps @y Dy B3
P
c: =z 1
__v—/
b _b_:_'f_
24 " g

Tumucs 4.3.2.1= 24



\ UNITE TESTI - 6
Nd BN

6. 8.

:] Veli (3 dwm]
AN

gaan

B

@B N\

@E@ Al —c (2 dur i)

Sekildeki hesap makinesinde art arda iki kez tusa A
basma hareketi yapan birinin rakam tusuna sadece
bir kez basma olasiligi kactir? A noktasindan hareket edecek olan Ali B ve C noktala-
rindan rastgele birine, B noktasindan hareket edecek
A) 3 B) 5 4 D) l E) 8 olan Veliise A ve C noktalarindan rastgele birine gide-
4 6 9 8 9 cektir. Iki kisi de sekilde pembe renkle gosterilen yollar
10 raken 5 islam Fugu v, kullanacaktir.
9 .s .2z 4 Buna gore, Ali ile Veli’nin C noktasinda bulusma ola-
18 1S 9 siligi kagtir?
1 1 1 2
— B) — C) — D) — E) —
® )3 ) = )
LQ_. A =L
x 2 ‘(
=
<
=
w
=
=
-
3
9. B
/ Y
ZEMIN /
c // //
Zeminde bulunan bir kisi sekildeki tic basamakli merdi- A /Z/
venin basamaklarindan ¢ikarken istediklerine basarak 3. o
basamaga cikacakir. A noktasindan hareket eden bir kisi cizgiler Gizerin-
den C ve D noktalarindan gecmek lizere B noktasina
Buna gore, bu kisinin toplam iki basamaga basma en kisa yoldan kag farkh sekilde gidebilir?
a ?
olasiligi kagtir? A) 12 ©) 18 C) 24 D) 32 E) 36
A)1— B)1— @1— D)3 E)g AL Ccbd DB
4 3 2 3 4 3 . 4l
_— = 3.1.6=-18
2! 2 .21 =
2 adwda : e
C.')_-l' 1) isderen
(142) 2 ashmda
(144+1) 3 akands
. 1.C |2.E |3D |4.C |5C |[6.C |7.C
( 3) 1 admda clabilir o g

2
= -4
4 2 40\




UNITE TESTI -7

Birler basamagindaki rakami en az 8 olacak sekilde
lic basamakl rakamlari farkl ka¢ dogal sayi yazilabi-

lir?
A)120  B)124  C)128  D)130  E)132
8,93

Bir masanin (izerinde (g farkli kalemtras vardir. Ug kisi

farkli zamanlarda bu masa Gzerinden rastgele aldigi bir
kalemtragla kalemini agmis ve sonra kalemtragi yerine

koymustur.

Buna gére, (g kisinin ayni kalemtrasi kullanmis olma
olasihg: kactir?

1 1 1 1 1
Mg B Oy o By
A.dke 2.ksi 3L
2 3 2 = 2%

isteren 3 unim de A, B uma C
secmen =2 dw

2 - L

23 9

o R

Sekilde alti tane kart Gzerine yazilan sayilar gosterilmis
olup bu kartlar bir torbaya atiliyor.

Torbadan rastgele iki kart cekildiginde kartlar lize-
rinde yazilan sayilarin carpiminin negatif olma olasi-
hg kactir?

Pozital> 3 Ngfa-l-iqﬂﬁ 2
2.2 _ 2
&) s

Voalantroslor A, 8 ,c olun

A;CiLMA\TEMATiK

6.

41\

Bir sinavda 10 soru olup ilk U¢ sorudan en az ikisinin ¢6-
zUlmesi ve toplam 7 soru ¢ézilmesi zorunludur.

Buna gore, bir 6grenci cézecegi sorulari kag farkli
sekilde belirleyebilir?

A) 84 B) 90 C) 92 6)9s E) 100
3 + F
@) - (3) =3m=03)
() .("}f)=1ss-3s

Bir sayidaki her rakam hemen sagindaki rakamdan bu-
yUkse bu sayiya kigulen sayi denir. Ornegin, 421 kigi-
len say1, 7 kiiculen sayi degildir.

Buna goére, 1, 2, 3, 4 rakamlarindan istenilenlerle ka¢
farkl kiiciilen sayi yazilabilir?

@11 B) 12 C)14 D) 15 E) 16

(1) +(8)e(E) = brir=nn

n ve A pozitif tam sayidir.
251=12" . A

esitliginde n en cok kactir?

@10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14
2 5>
.2%'(_'\_’2 2 2 =3
o B
s
1246+3+1- 27 dono gt2:z10 tona
2 aovpant vo/ 3 qor pal v&
e L
22
.2, =4 d 3’0

12 tuin est sa‘jldﬁ 3ve & 9@'&'6((
U—\'?))"o: 11(0 :1'Ln

n =10



UNITE TESTI -7

A\ll

7. Doguhan, Bumin, Furkan ve Kaan parkta doért kisilik bir 11 . . . o1
banka oturacaklardir. . SB: rlnadenl paranin dik gelme olasiligi 100 olarak he-
planmistir.
Bumin, bankin sag veya sol basina oturmak lizere bu . .
dért kisi banka kag farkli bigimde otururlar? Paranin yazi gelme olasiligi tura gelme olasiligina
esit olduguna goére, yazi gelme olasihg: kacgtir?
A)6 B) 9 12 D) 15 E) 18 3 5 9 49 99
A) — B) — C) — D) — —_—
B_—_ 3\ -255‘”0 " 8 16 16 100 200
_— B 3l N 1—L\.L ozt gelmess
: o0 ) 3 = 9e
=33 1. 3%
T oo 2 200
12. 4 erkek ve 3 kiz bir siraya yan yana diziliyor.
8. o'+ 11+21+ 3!+ ...+ 100!
Erkeklerin yan yana ve kizlarin yan yana olmasi ola-
toplaminin 9 ile béliimiinden kalan kactir? sihigi kactir?
3 8 2 1 2
A)7 B)5 C)3 D)2 E)1 e B) o 2 D) > 0
I+ 246 £ 20410+ F0t Lo + 100!
e s~ — L{( . %' . 2_{
12 9 un kot Q un leack . Cese 2
4 e as
) g 3w ok
s x
s e
-_— <
1 =
£ 13, Birokulda 8 segmeli dersten 3 tanesi ayni saatte veril-
. = mektedir.
9. Rakamlarinin toplami 2 olan yedi basamakli ka¢ do- =
gal sayi vardir? = Buna gore, 4 ders se¢cmek isteyen bir 6grencinin kac
. >
@7 B) 9 C) 11 D) 13 E) 15 farkl secenegi vardir?
A) 28 B) 32 ©3s D) 40 E) 48
@ 4/4,0‘0'0'0,0"-3 6 l"’a —_— —_ _— — — —
F lone =
‘fl) 2,0,0, 0,000 1 4ane 1) 3 s
3 3Jo+S: 3§
S
D) (3)- (%) =5
14. 2:C(n,1)+3:C(n,0) =15
10. 6 kisiden her biri kendisine ait olan bir madeni parayi ha-
vaya atip (st yliziine gelen sonuca bakiyor. olduguna gére, n kactir?
Buna gore, tam olarak bes kisinin sonucu ayni A) 4 B)5 ®6 D)7 E)8
g6érme olasiligi kactir?
L.n+t3. 115
N3 gl 3 1 s
8 8 16 4 16 Nn= 6
TTTTTY gl
—_—
b Jene
_éi"”——- -.:_,g— 1.C |2C |3B |4D |5A |6A |7.C
\l\/ Y\IYT 222112 % 8.E 9.A 10.C |11.E |12.E |13.C |14.C
\/—\// . . . . .
6 Hew =2




